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teresowanych do siedziby Oddziału w dniach 7 sierpnia i 18 września br. o  
godz. 16.00. 

 
 

Przyjęcia i skreślenia członków Oddziału

W okresie 15.03.2017 r. – 31.07.2017 r. do Oddziału przyjęto: Beatę Pojnar 
do Koła w Mota-Engil Central Europe S.A., Roberta Oleniacza, Marka Bo-
gackiego, Paulinę Bździuch i Arkadiusza Kampczyka do Koła w Politechnice 
Krakowskiej. Kol. Tadeusz Żelazny przeniósł się z Koła w ZIKIT do Koła 
Grodzkiego.

Z listy członków Oddziału w tym okresie skreślono: Andrzeja Dobra-
nowskiego, Artura Piwowarczyka i Mateusza Łasaka z Koła w PNUiK, Jana 
Chrzanowskiego z Koła w Mota-Engil Central Europe S.A. oraz Piotra Derę, 
Antoniego Janika i Pawła Stopkę z Koła w Politechnice Krakowskiej.

W ostatnich miesiącach pożegnaliśmy również trzech zmarłych Kolegów: 
Sławomira Banysia, Andrzeja Macelewicza i Janusza Cieślińskiego.

Opracowanie: Anna Bujak

Z żałobnej karty 
Wspomnienie o Koledze Januszu Cieslińskim

Z głębokim smutkiem informujemy, 
że w dniu 21 czerwca 2017 roku  odszedł 
z naszego grona Kolega dr inż. Janusz 
Cieśliński – wieloletni i zasłużony 
członek Stowarzyszenia Inżynierów 
i Techników Komunikacji RP, członek 
Koła w GDDKiA Oddział w Krakowie.  
Pożegnaliśmy Go z żalem w dniu 23 
czerwca 2017 roku na Cmentarzu Ra-
kowickim.

Dr inż. Janusz Cieśliński urodził się 
20 kwietnia 1937 r. w Zamościu. Szkołę 
podstawową ukończył w Krynicy. Był 
absolwentem V Liceum w Krakowie. Po dr inż. Janusz Cieśliński
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maturze rozpoczął studia na Wydziale Budownictwa Politechniki Krakowskiej. 
Po obronie pracy magisterskiej, od października 1959 r. rozpoczął pracę na 
Politechnice Krakowskiej jako asystent. W roku 1967 obronił pracę doktorską. 
Całe swoje dorosłe życie poświęcił drogownictwu. Pracował na Wydziale 
Inżynierii Lądowej w Instytucie Inżynierii Drogowej i Kolejowej, pełniąc 
od roku 1988 funkcję zastępcy dyrektora ds. dydaktyki, nieprzerwanie aż do 
30 września 2002 r., tj. do czasu przejścia na emeryturę. Kolejno równolegle 
z pracą dydaktyczną udzielał się zawodowo w wykonawstwie oraz w projek-
towaniu: w Krakowskim Biurze Projektów Dróg i Mostów „Transprojekt”, 
Wojewódzkim Zarządzie Dróg Publicznych w Krakowie, Rejonie Eksploatacji 
Dróg Publicznych w Krakowie, Zakładzie Studyjno-Projektowym Politechniki 
Krakowskiej.  Pracował w Zarządzie Autostrad Warszawa – kierując Zespołem 
Krakowskim Pracowni Studiów Autostrad, który zajmował się planowaniem 
i projektowaniem studialnym sieci autostrad w Polsce południowej.

Wraz z zespołem opracował m.in. Studium autostrady A-4 od Krakowa do 
granicy wschodniej państwa, w rejonie GOP, studium tras ekspresowych S-5 
oraz S-7 i inne.

Kol. Ciesliński prowadził bardzo aktywną działalność merytoryczną w za-
kresie rozwoju form i kierunków kształcenia. Wiele lat współpracował również 
ze studenckimi kołami naukowymi. Był autorem wielu ważnych publikacji 
naukowych oraz materiałów i pomocy dydaktycznych dla studentów, prowadził 
wiele prac dyplomowych, był przewodnikiem  i mentorem wielu inżynierów 
w początkach ich drogi zawodowej. Projekty zawarte w pracach  dyplomowych 
studentów przez niego prowadzonych, były przekazywane do państwowych 
i samorządowych jednostek drogowych i wdrażane do realizacji.   

Za działalność naukowo – dydaktyczną, wychowawczą i zawodową, uho-
norowany został wieloma odznaczeniami i wyróżnieniami, w tym Srebrnym 
(1984) i Złotym (1990) Krzyżem Zasługi, Odznaką Resortową Przodujący 
Drogowiec, licznymi nagrodami rektora Politechniki Krakowskiej.

Poza działalnością naukową i zawodową był aktywnym członkiem 
Stowarzyszenia Inżynierów i Techników Komunikacji, do którego wstąpił 
w roku 1960. Pełnił w Krakowskim Oddziale ważne funkcje: Zastępcy 
Przewodniczącego Sądu Koleżeńskiego (w latach 2006-2014) oraz Prze-
wodniczącego Oddziałowej Komisji Kwalifikacyjnej ds. Rzeczoznawców  
(w latach 1997-2014). Posiadał uprawnienia rzeczoznawcy w specjalizacji: 
układy komunikacyjne.
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Za długoletnią aktywną działalność i zaangażowanie w pracy na niwie 
Stowarzyszenia odznaczony został Srebrną i Złotą Honorową Odznaką SITK,  
Medalem 60-lecia SITK, a przez Naczelną Organizację Techniczną NOT - 
Srebrną i Złotą Odznaką NOT.

Kolega Janusz Ciesliński, jako wybitny drogowiec pełnił również odpowie-
dzialne funkcje w Małopolskiej Okręgowej Izbie Inżynierów Budownictwa. 
Był członkiem Komitetu Założycielskiego z ramienia SITK. W Izbie działał 
aktywnie od 2001 roku.  Był także wiceprzewodniczącym Krajowej Komisji 
Kwalifikacyjnej Polskiej Izbie Inżynierów Budownictwa w pierwszej kadencji 
i autorem zestawów pytań do egzaminu na uprawnienia budowlane w zakresie 
dróg, mostów i kolei.

Wszyscy pamiętamy Kolegę Janusza jako bardzo aktywnego, zaanga-
żowanego drogowca, organizatora wielu konferencji i ważnych wydarzeń 
technicznych.

Janusz Ciesliński jako Człowiek, Kolega, Wykładowca i Wychowawca 
młodych inżynierów  był przez wszystkich bardzo ceniony i lubiany – pogod-
ny, towarzyski, zawsze z uśmiechem na twarzy, całym sercem zaangażowany 
w sprawy zawodowe i stowarzyszeniowe. Był człowiekiem z ogromną cha-
ryzmą, obdarzony uznaniem i szacunkiem środowiska, a jednocześnie bardzo 
skromnym, bezpośrednim, szalenie sympatycznym.

Żegnamy Go ze smutkiem.

Zdjęcie ze strony Politechniki Krakowskiej
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Z działalności 
Biura Ekspertyz

Udział w przetargach

Biuro Ekspertyz działające przy naszym Oddziale w okresie 15.03.2017 r. 
– 31.07.2017 r. uczestniczyło w 11 przetargach:

Lp. Nazwa tematu Zamawiający Wynik Data 
przetargu

1
Sporządzenie aktualizacji wyceny szacunko-
wej 20 sztuk wagonów węglarka typu CFR/E 
seria Eaos

Przedsiębior-
stwo Handlowo 

Usługowe 
PRO-AGRA Sp. 

z o.o.

wygrany marzec

2

Przeprowadzenie badań i analiz poziomu 
napełnienia pociągów w przewozach pasażer-
skich organizowanych przez Województwo 
Śląskie

Urząd Mar-
szałkowski 

Województwa 
Śląskiego

nierozstrzy-
gnięty marzec

3 Wykonanie operatów szacunkowych dla 18 
maszyn

Przedsiębior-
stwo Napraw 
i Utrzymania 
Infrastruktury 

Kolejowej 
w Krakowie 
Spółka z o.o.

wygrany kwiecień

4 Wycena 5 sztuk wagonów towarowych serii 
Gbs znajdujących się w stacji Oświęcim. PKP Cargo S.A. wygrany kwiecień

5

Wykonanie rocznej kontroli stanu sprawności 
technicznej wojskowej bocznicy kolejowej 
w Krakowie - Balicach wraz z przeglądem 
obiektów inżynieryjnych znajdujących się 
w ciągu bocznicy kolejowej, określenie 
potrzeb konserwacyjno - remontowych wraz 
z kosztorysami inwestorskimi, przedmiarami 
i specyfikacjami technicznym

8 Baza Lotnic-
twa Transporto-
wego w Krako-
wie – Balicach

wygrany kwiecień

6

Opracowanie Regulaminu Pracy Bocznicy 
Kolejowej oraz Instrukcji o postępowaniu 
w sprawach poważnych wypadków, wypad-
ków i incydentów w transporcie kolejowym 
na bocznicy kolejowej niezbędnych do uzy-
skania świadectwa bezpieczeństwa bocznicy 
kolejowej

TAURON 
Wytwarzanie 

Spółka Akcyjna
przegrany maj
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7
Wycena szacunkowa lokomotywy parowej 
Ty2-7 znajdującej się na terenie Skansenu 
Taboru Kolejowego w Chabówce

PKP Cargo S.A. wygrany maj

8

Uzupełnienie opinii dla Sądu Apelacyjnego 
w Katowicach V Wydział Cywilny w sprawie 
powództwa PKP Polskie Linie Kolejowe 
Spółki Akcyjnej w Warszawie przeciwko 
AXA Towarzystwu Ubezpieczeń i Reasekura-
cji Spółce Akcyjnej w Warszawie

Sąd Apelacyjny 
w Katowicach wygrany maj

9

Wycena 74 sztuk elektrycznych zespołów 
trakcyjnych EN57 z odmianami EN57AL 
i EN57AKM, które stanowić będą zabez-
pieczenie wierzytelności wynikających 
z obligacji

Koleje Mazo-
wieckie -KM 

Sp. z o.o.
przegrany czerwiec

10 Wycena 10 sztuk wagonów towarowych serii 
Gbs znajdujących się w stacji Inowrocław PKP Cargo S.A. wygrany czerwiec

11 Wykonanie badań natężenia ruchu w miejsco-
wości Brzeg 

Atrium Grupa 
Doradcza

nierozstrzy-
gnięty czerwiec

12 Aktualizacja wyceny 20 szt. wagonów kolejo-
wych typu CFR/E serii Eaos 

Przedsiębior-
stwo Handlowo 

Usługowe 
PRO-AGRA Sp. 

z o.o.

wygrany czerwiec

13

Analiza sytuacji rynkowej w krajowym 
drogowym przewozie osób w zakresie badań 
wielkości potoków pasażerskich i napełnień 
autobusów na wybranych ciągach komunika-
cyjnych i punktach pomiarowych Wojewódz-
twa Małopolskiego oraz poziomu zaspo-
kojenia potrzeb przewozowych pasażerów 
w komunikacji autobusowej

Urząd Mar-
szałkowski 

Województwa 
Małopolskiego 
Departament 

Transportu i Ko-
munikacji

nierozstrzy-
gnięty lipiec

Zawarte umowy

W okresie 15.03.2017 r. – 31.07.2017 r. Biuro Ekspertyz działające przy 
naszym Oddziale podpisało 8 umów z dziedziny kolejnictwa:

Lp. Temat umowy Zlecający Kierownik 
tematu

1 Sporządzenie aktualizacji wyceny szacunkowej 20 
sztuk wagonów węglarka typu CFR/E seria Eaos

Przedsiębiorstwo 
Handlowo Usługowe 

PRO-AGRA Sp. z o.o.
A.Mutka

2 Wykonanie operatów szacunkowych dla 18 maszyn

Przedsiębiorstwo 
Napraw i Utrzymania 

Infrastruktury Kolejowej 
w Krakowie Sp. z o.o.

A.Mutka
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3 Wycena 5 sztuk wagonów towarowych serii Gbs 
znajdujących się w stacji Oświęcim. PKP Cargo S.A. A.Mutka

4

Wykonanie rocznej kontroli stanu sprawności tech-
nicznej wojskowej bocznicy kolejowej w Krakowie 
- Balicach wraz z przeglądem obiektów inżynieryj-
nych znajdujących się w ciągu bocznicy kolejowej, 
określenie potrzeb konserwacyjno - remontowych 
wraz z kosztorysami inwestorskimi, przedmiarami 
i specyfikacjami technicznym

8 Baza Lotnictwa Trans-
portowego w Krakowie 

– Balicach
M.Błeszyński

5
Wycena szacunkowa lokomotywy parowej Ty2-7 
znajdującej się na terenie Skansenu Taboru Kolejo-
wego w Chabówce

PKP Cargo S.A. A.Mutka

6

Uzupełnienie opinii dla Sądu Apelacyjnego w Kato-
wicach V Wydział Cywilny w sprawie powództwa 
PKP Polskie Linie Kolejowe Spółki Akcyjnej w War-
szawie przeciwko AXA Towarzystwu Ubezpieczeń 
i Reasekuracji Spółce Akcyjnej w Warszawie

Sąd Apelacyjny w Ka-
towicach K.Królikowski

7 Wycena 10 sztuk wagonów towarowych serii Gbs 
znajdujących się w stacji Inowrocław PKP Cargo S.A. A.Mutka

8 Aktualizacja wyceny 20 szt. wagonów kolejowych 
typu CFR/E serii Eaos

Przedsiębiorstwo 
Handlowo Usługowe 

PRO-AGRA Sp. z o.o.
A.Mutka

Opracowanie: Anna Bujak
Biuro Oddziału

Kursy przygotowawcze do egzaminu na certyfikat 
kompetencji zawodowych w transporcie drogowym

 
W okresie 16.03.2017 r. – 31.07.2017 r. Oddział zorganizował dwie edycje 

kursu przygotowawczego do egzaminu na certyfikat kompetencji zawodo-
wych w transporcie drogowym w terminach: 3 – 7 kwietnia 2017 r. i 19 – 23 
czerwca 2017 r. Kierownikiem kursu był Mariusz Szałkowski, a Sekretarzem 
Janina Mrowińska, w kursach łącznie uczestniczyło 20 osób. Uczestnicy kursu 
otrzymali bezpłatnie wydawnictwo pod redakcją prof. Wiesława Starowicza 
pt: Uwarunkowania funkcjonowania przewoźników na rynku usług transportu 
drogowego. Kolejny kurs zaplanowano w terminie 11 – 15 września 2017 r.

 Opracowanie: Janina Mrowińska
Sekretarz Oddziału
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Oddział SITK RP w Krakowie ośrodkiem egzami-
nacyjnym dla przewoźników drogowych na certyfikat 
kompetencji zawodowych w Krakowie

Oddział SITK RP w Krakowie został ośrodkiem organizującym egzaminy 
dla przewoźników drogowych na certyfikat kompetencji zawodowych w Kra-
kowie. Od 2008 roku w Krakowie nie było organizowanych egzaminów, a prz-
eszkoleni przez Ośrodki Szkoleniowe w Małopolsce i Podkarpaciu kursanci 
byli zgłaszani na egzaminy do innych miast: Katowice, Nowy Sącz, Kielce, 
Wrocław i Warszawa. 

Sekretarz Oddziału – kol. Janina Mrowińska, będąca Sekretarzem Kursów 
przygotowujących do egzaminu na certyfikat kompetencji zawodowych, 
zainicjowała pomysł przywrócenia Ośrodka Egzaminacyjnego w Krakowie 
i rozpoznała wymagania stawiane przez Instytut Transportu Samochodowego, 
dotyczące powołania Ośrodka Egzaminacyjnego. 

W wyniku podjętych działań, pozyskano salę egzaminacyjną w Centrum 
Konferencyjnym MPK SA w Krakowie, która spełniła wymagania dotyczące 
infrastruktury i uzyskała pozytywną ocenę ITS. W dniu 13 maja br. przeprow-
adzony został w nowym ośrodku w Krakowie pierwszy egzamin państwowy 
dla 40 osób. W kolejnym zaplanowanym terminie w dniu 08 lipca br odbyły 
się już dwa egzaminy. Następny termin ustalono na 30 września br. 

Nad sprawnym przebiegiem egzaminów od strony organizacyjnej czuwają 
kol. Mariusz Szałkowski – Kierownik Kursów oraz kol. Janina.Mrowińska - 
Sekretarz. W skład Komisji Egzaminacyjnych powołano prof. Wiesława Staro-
wicza i Mariusza Szałkowskiego, którzy spełniali wymogi Ministra Transportu, 
Budownictwa i Gospodarki Morskiej i zostali wpisani na listę społecznych 
członków komisji egzaminacyjnych dla certyfikowania przewoźników 
drogowych.

Otwarcie Ośrodka Egzaminacyjnego w Krakowie spotkało się z bardzo 
pozytywnym odbiorem ze strony kursantów a nawet wzbudziło entuzjazm. 
Dla Oddziału jako Ośrodka Szkolącego jest to dodatkowy atut aby zachęcić 
potencjalnych kursantów do wyboru naszej oferty.

Opracowanie: Janina Mrowińska 
- Sekretarz Oddziału SITK RP w Krakowie, 

Sekretarz Kursów dla przewoźników drogowych 
na certyfikat kompetencji zawodowych
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Z życia 
całego SITK RP

Zebranie Plenarne Krajowego Klubu Miłośników Hi-
storii i Zabytków Transportu w Kostrzynie nad Odrą

W dniach 15-16 maja 2017 r. w Kostrzynie nad Odrą odbyło się Plenarne 
Zebranie KKMHiZT, w którym udział wzięło 15 członków z dziewięciu Od-
działów SITK.

Pierwszy dzień spotkania rozpoczął się od obrad plenarnych. Uczestników 
spotkania przywitał Przewodniczący Klubu Jerzy Hydzik. Minutą ciszy uczczo-
no pamięć zmarłego Kolegi z Klubu w Rzeszowie. 

W czasie obrad omawiano bieżące sprawy Klubu, przedyskutowano sprawy 
organizacyjne związane z kolejnymi, planowanymi w tym roku spotkaniami 
w Gdańsku i Toruniu. Poinformowano o obchodach 40-lecia Oddziału w Ostro-
wie Wielkopolskim. Omówiono sprawy finansowe Klubu, jak również plany 
związane z przygotowaniem wydawnictwa zawierającego życiorysy zasłużo-
nych inżynierów i działaczy Stowarzyszenia.

W dalszej części spotkania kol. Roland Pielech z Oddziału SITK w Zielonej 
Górze, bezpośredni organizator zebrania, przybliżył zebranym historię dwupo-
ziomowego dworca kolejowego w Kostrzynie nad Odrą, wybudowanego w 1872 
roku oraz historię linii wschodniej Berlin – Kaliningrad. Zapoznał zebranych 
również z historią miasta Kostrzyń, Starego Miasta oraz Twierdzy Kostrzyń.

Po zakończeniu obrad uczestnicy udali się w kierunku Starego Miasta 
i Twierdzy Kostrzyń, gdzie przy bramie wejściowej oczekiwał na nich przewod-
nik. Spacer ocalałymi brukowanymi uliczkami Starówki pozwolił na obejrzenie 
pozostałości domów mieszkalnych, zamku i kościoła farnego oraz wysłuchanie 
interesujących historii związanych z tym imponującym miastem – twierdzą.

Następnie po przejściu promenadą po murach twierdzy uczestnicy dotarli do 
Bastionu Filip, gdzie zwiedzili ciekawą ekspozycję zorganizowaną w kazama-
tach bastionu, obrazującą burzliwą historię i najistotniejsze momenty z dziejów 
miasta-twierdzy, szczególnie jego unicestwienie w 1945 roku. Z murów fortecy 
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podziwiano również przepływającą tuż pod murami twierdzy rzekę graniczną 
Odrę, a w oddali pradolinę toruńsko-ebrswaldzką.

Kolejnym miastem, które zwiedzano był Słońsk, miasto leżące wśród łąk 
i lasów w odległości 12 km od granicy, przy drodze nr 22. Tu, zaopatrzeni przez 
przewodnika w lornetki, wszyscy mieli okazję podziwiać rozlewiska rzeki 
w Parku Narodowym „Ujście Warty” i bytujące tam ptactwo wodne. Można 
było zobaczyć dostojnie pływające łabędzie, derkacze, a nawet orła bielika! 
Wspaniała przyroda, rozlewiska wyjątkowo obfite w wodę, roślinność wodna 
i lasy namorzynowe – to robiło wrażenie.

Kolejnym obiektem, który odwiedzono były ruiny zamku Joannitów, oraz 
kościół rzymskokatolicki parafialny pod wezwaniem MB Częstochowskiej. 
Pełni emocji i wielu wrażeń uczestnicy powrócili autobusem do Kostrzynia, 
aby zapoznać się z topografią, budową i historią dworca kolejowego i stacji 
Kostrzyn. Wieczorem, przy wspólnej, koleżeńskiej kolacji można było podzielić 
się wieloma wrażeniami i przeżyciami z tego bogatego w wydarzenia dnia.

Drugi dzień spotkania rozpoczął się od zwiedzania miejscowości Niderfi-
now w Niemczech, gdzie znajduje się najstarszy w Niemczech obiekt żeglugi 
śródlądowej – podnośnia statków na kanale Hawela – Odra. Od pierwszego 
spojrzenia z dołu, z poziomu parkingu, podnośnia robi niesamowite wrażenie 
wznosząc się na wysokość ponad 40 metrów - to więcej niż dziesięciopiętrowy 
budynek!

Po zapoznaniu się z planem zwiedzania, udając się w drogę ścieżką 
z zakosami umożliwiającymi lekkie pokonanie wysokości, uczestnicy mogli 
podziwiać ten wyjątkowy i historyczny (76 letni) obiekt sztuki inżynierskiej, 
cały czas czynny. Nadal rocznie około 20 tysięcy statków przepływa kanałem 
pokonując 36 metrową różnicę wysokości. Już w trakcie podchodzenia ścieżką 
można było podziwiać budowlę nowej podnośni, która kontrastuje nowoczesną 
bryłą architektoniczną z potężną kratową konstrukcją stalową starej podnośni.

Po powrocie do Kostrzynia nastąpiło zakończenia spotkania plenarne-
go, Przewodniczący Klubu kol. Jerzy Hydzik podziękował uczestnikom za 
przybycie, a szczególne podziękowania skierował do kol. Rolanda Pielecha 
z Oddziału SITK w Zielonej Górze - bezpośredniego organizatora spotkania, 
za zaangażowanie, trud i wysiłek włożony w jego przygotowanie.

	 Opracowanie i zdjęcia: 
Anna Bryksy – Sekretarz Klubu
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Obrady plenarne

Twierdza Kostrzyń
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Letni ogród w naszej siedzibie


